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HYRJE 

Takimi i ndarjes së njohurive organizohet në kuadrin e dy programeve kryesore të Qendrës së 
Bankës Botërore për Reformën e Raportimit Financiar (CFRR) me seli në Vjenë, Austri: 
Programi i Rrugës për në Evropë i Reformës së Kontabilitetit dhe Forcimit të Institucioneve 
për Ndërmarrjet e Vogla dhe të Mesme (REPARIS for SMEs)1 dhe Programi i ri i Përmirësimit 
të Kontabilitetit, Auditimit, dhe Raportimit të Qëndrueshmërisë (EAASURE).2 
 
Të dy programet rajonale mbështesin ngritjen e një mjedisi më transparent të politikave dhe 
një kuadër institucional efektiv për raportimin e korporatave në vendet pjesëmarrëse. 
Poashtu synojnë të kontribuojnë në ngritjen e capaciteteve për futjen e kërkesave të reja, të 
tilla si raportimi i qëndrueshmërisë.  

Qëllimi i takimit dy-ditor të ndarjes së njohurive është të mbledhë së bashku përfaqësues 
nga 11 vende përfituese për të diskutuar se si të reagojnë më mirë ndaj kërkesave dhe sfidave 
të reja në raportimin financiar dhe të qëndrueshmërisë së korporatave dhe të bien dakord 
mbi hapat e ardhshëm që do të ndërmerren si në nivel rajonal ashtu edhe në atë kombëtar.  

 

 
1 The REPARIS for SMEs synon të mbështesë: (i) përmirësimin e mëtejshëm të qasjes së NVMve në vendet e Ballkanit Perëndimor ndaj shërbimeve profesionale 
të kontabilitetit dhe menaxhimit financiar, dhe (ii) radhitjen e kornizave të raportimit financiar të korporatave të vendeve të Ballkanit Perëndimor me Direktivat 
dhe Rregulloret përkatëse të Bashkimit Evropian (BE). Përfitues të projektit janë Shqipëria, Bosnja dhe Hercegovina, Kosova, Mali i Zi, Maqedonia e Veriut dhe 
Serbia. REPARIS for SMEs bazohet në progresin e arritur në kuadër të Programit të përfunduar BE-REPARIS (2015-2019) dhe organizohet nga CFRR në 
bashkëpunim të ngushtë me Zyren e Bankës Botërore në vendet përfituese. Aktivitetet e projektit përfshijnë trajnimin, mësimin dhe ndihmën teknike që u jepet 
zyrtarëve publikë, rregullatorëve, kontabilistëve, audituesve, organizatave profesionale të kontabilitetit, organizatave të mbështetjes së biznesit dhe dhomave 
të tregtisë. Komponentët kryesorë të projektit janë: (A) Mbështetja e zhvillimit dhe zbatimit të programeve të edukimit dhe trajnimit të qëndrueshëm; (B) 
Mbështetja për transpozimin dhe radhitjen e kornizave dhe praktikave ligjore kombëtare në raportimin financiar dhe auditimin me kërkesat e BE-së; c) 
Mbështetja e një qasjeje rajonale për zbatimin e reformave të përfunduara të kontabilitetit dhe auditimit; d) Vlerësimet e peizazhit të shërbimeve këshillimore 
të kontabilitetit dhe raportet e kontabilitetit dhe auditimit mbi respektimin e standardeve dhe kodeve (A&A ROSC). 
2 Objektivi i zhvillimit të EAASURE është të zgjerojë praktikat e raportimit financiar të korporatave; dhe të mbështesë miratimin dhe zhvillimin e raportimit të 
qëndrueshmërisë në rajonin e Evropës dhe Azisë Qendrore. Programi do të ndihmojë vendet pjesëmarrëse: i) Të përparojnë në reformat e raportimit financiar 
dhe jofinanciar (të qëndrueshmërisë) të korporatave. ii) Të krijojnë korniza institucionale dhe rregullatore për raportimin e qëndrueshmërisë, të harmonizuara 
me kërkesat e legjislacionit të BE-së (për ato vende pjesëmarrëse që janë të lidhura me marrëveshjet e shoqërimit/statusin e kandidatit me BE-në) dhe të 
harmonizuara me praktikat e mira ndërkombëtare dhe standardet ndërkombëtare të qëndrueshmërisë (për ato vende pjesëmarrëse që nuk janë të lidhura me 
marrëveshjet e asocimit të BE-së/statusin e kandidatit). iii) Të zhvillojë kapacitete institucionale dhe teknike për të zbatuar në mënyrë efektive kornizat e 
raportimit financiar dhe të qëndrueshmërisë, duke përfshirë për ndërmarrjet shtetërore (SOE), së bashku me Komisionin Evropian dhe partnerë të tjerë të 
zhvillimit dhe palët e interesuara kombëtare.  iv) Të forcojnë monitorimin dhe zbatimin, veçanërisht lidhur me mbikëqyrjen publike, sigurimin e cilësisë dhe 
përmirësimin e transparencës, duke përfshirë transparencën financiare dhe të borxhit të SOES. v) Të ndërtojnë kapacitete dhe të zhvillojnë dhe zbatojnë 
programe të edukimit dhe trajnimit të qëndrueshëm në nivele terciare dhe profesionale, duke përfshirë për njësitë drejtuese dhe mbikëqyrëse të OPSH. Përfitues 
të projektit janë Shqipëria, Armenia, Azerbajxhani, Bosnja dhe Hercegovina, Gjeorgjia, Kosova, Moldavia, Mali i Zi, Maqedonia e Veriut, Serbia dhe Ukraina. 
Programi EAASURE do të nisë zyrtarisht gjatë këtij eventi. 

https://cfrr.worldbank.org/
https://cfrr.worldbank.org/programs/reparis-smes
https://cfrr.worldbank.org/programs/eaasure


Vendet përfituese të dy programeve rajonale janë Shqipëria, Armenia, Azerbajxhani, Bosnje-
Hercegovina, Gjeorgjia, Kosova, Moldavia, Mali i Zi, Maqedonia e Veriut, Serbia dhe Ukraina.  

Audienca e synuar e kësaj veprimtarie të ndarjes së njohurive përfshin përfaqësues të 
ministrive të financave përgjegjëse për legjislacionin e kontabilitetit dhe auditit dhe ata që 
monitorojnë SOE-të; personelin ekzekutiv të autoriteteve të mbikëqyrjes së auditit publik 
(p.sh., bordet e mbikëqyrjes publike ose këshillat e mbikëqyrjes publike); dhe anëtarët e 
bordit, stafin ekzekutiv dhe inspektorët e sigurimit të cilësisë të shoqatave profesionale të 
kontabilitetit me një rol të deleguar në fushën e sigurimit të cilësisë.  

Raportimi financiar dhe jofinanciar i korporatave është si sfidues, ashtu edhe në ndryshim 
për shkak të rolit në rritje të inteligjencës artificiale (IA), përqendrimit në rritje në raportimin 
e qëndrueshmërisë dhe sfidave të zbatimit. Një kuptim më i mirë i ndikimit të mundshëm të 
IA-së në raportimin dhe auditin financiar të korporatave mund t'i ndihmojë politikëbërësit të 
marrin vendime lidhur me kuadrin ligjor të përshtatshëm, në përputhje me Aktin e 
Inteligjencës Artificiale të BE-së3 dhe praktikën e mirë ndërkombëtare.  

Raportimi i qëndrueshmërisë nga njësitë e mëdha të interesit publik në përputhje me 
dispozitat e BE-së kërkon siguri, që ka të ngjarë të kryhet nga audituesit statutorë. Autoritetet 
kompetente përgjegjëse për mbikëqyrjen e auditit publik duhet të zhvillojnë dhe zbatojnë 
metodologjitë për mbikëqyrjen e këtyre audituesve.  

Vendet e Ballkanit Perëndimor, si dhe Gjeorgjia, Moldavia dhe Ukraina, të cilat janë vende 
kandidate për në BE, kanë transpozuar pjesërisht dispozitat e Acquis Communautaire të BE-
së  në fushën e raportimit financiar të korporatave, megjithatë, ka vend për shtrirje dhe 
përmirësim të mëtejshëm. Këto vende përballen me sfida të zbatimit, veçanërisht në lidhje 
me mbikëqyrjen publike dhe sigurimin e cilësisë. Këtë e dëshmojnë raportet e fundit të 
progresit të Komisionit Evropian, A&A ROSC-et për Shqipërinë (të kryera në vitin 2019) dhe 
Gjeorgjinë (të kryera në vitin 2022), si dhe vlerësimet në vazhdim të A&A ROSC për Malin e Zi 
dhe Maqedoninë e Veriut. 

Këto sfida kërkojnë që palët e interesuara, duke përfshirë politikëbërësit, kontabilistët, 
audituesit dhe autoritetet kompetente përgjegjëse për mbikëqyrjen e auditit publik, të 
qëndrojnë të informuara, të përshtaten me kërkesat e reja dhe të investojnë në sisteme dhe 
talent për të siguruar raportim financiar dhe qëndrueshmëri të besueshëm dhe transparent. 

Ky event i ndarjes së njohurive është një mundësi për pjesëmarrësit që të bashkëveprojnë 
me ekspertë ndërkombëtarë dhe bashkëmoshatarë rajonalë mbi tema që lidhen me 
qëndrueshmërinë e korporatave dhe raportimin financiar, mbikëqyrjen publike dhe auditin. 
Objektivat specifike të veprimtarisë dy-ditore janë: 

 
3 https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20231206IPR15699/artificial-intelligence-act-deal-
on-comprehensive-rules-for-trustworthy-ai 



• Lansimi i programit të ri rajonal EAASURE dhe diskutimi i aktiviteteve të planifikuara dhe 
rezultateve të pritshme me përfituesit. Programi do të ofrojë mbështetje të mëtejshme 
për vendet në adresimin e kërkesave të reja të BE-së në fushën e raportimit financiar dhe 
të qëndrueshmërisë së korporatave; Kur vendet kanë detyrimin t'i transpozojnë dhe t'i 
miratojnë këto kërkesa nëpërmjet legjislacionit kombëtar, ato do të marrin mbështetje të 
përshtatur për zbatimin. 

• Diskutim mbi implikimet dhe mësimet e nxjerra nga zbatimi i reformës së auditit të BE-së, 
për të mbështetur vendet pjesëmarrëse në rrugën e tyre të reformës dhe përputhjen me 
praktikën e mirë.  

• Mësimi nga përvoja e Greqisë në institucionalizimin e kuadrit për mbikëqyrjen e auditit 
në përputhje me dispozitat e BE-së. 

• Njohuri dhe përditësime nga Forumi Ndërkombëtar i Rregullatorëve të Pavarur të Auditit 
(IFIAR) dhe disa prej anëtarëve të tij, veçanërisht mbi gjetjet e inspektimit të vitit 2023, 
teknologjinë në auditime dhe sigurimin e raportimit të qëndrueshmërisë. 

• Mësimi nga përvoja e Këshillit të Raportimit Financiar (FRC) të Mbretërisë së Bashkuar 
lidhur me shqyrtimin vjetor të raportimit dhe qeverisjes së korporatave.  

• Diskutim mbi aspektet e zgjedhura lidhur me qeverisjen, monitorimin dhe shqyrtimin e 
deklaratave financiare të audituara nga njësia e pronësisë dhe rolin e komitetit të auditit. 

• Diskutim mbi rolin dhe ndikimin në rritje të IA-së në raportimin dhe auditin financiar të 
korporatave. 

• Rishikim i metodologjisë e përditësuar të A&A ROSC, veçanërisht mbi treguesit e 
performancës së kontabilitetit dhe auditimit.  

Përkthimi do të jetë i disponueshëm në gjuhën shqipe, boshnjake/kroate/serbe dhe ruse. 

Njohuritë dhe përvoja e fituar nga kjo ngjarje duhet të mbështesin përputhjen e mëtejshme 
të kornizave të raportimit financiar të korporatave të vendeve me Direktivat dhe Rregulloret 
përkatëse të BE-së. Rezultatet kryesore të pritura të veprimtarisë dy-ditore janë: 

• Mbështet dhe informon reformat e vazhdueshme të auditit në vendet pjesëmarrëse duke 
mësuar nga përvojat e Shteteve Anëtare të BE-së, veçanërisht se si Greqia institucionalizoi 
kuadrin për mbikëqyrjen e auditit në përputhje me dispozitat e BE-së. 

• Informon autoritetet kompetente përgjegjëse për mbikëqyrjen e auditit publik në lidhje 
me kërkesat dhe përfitimet e anëtarësimit nga të qenit anëtar i IFIAR. 

• Pajis rregullatorët në fushën e raportimit financiar të korporatave me njohuri se si 
shqyrtimi i raportimit të korporatave mund të informojë dhe mbështesë reformat në 
vazhdim me qëllim përmirësimin e cilësisë së deklaratave financiare. 

• Ne një plan aktiviteti, duke përfshirë tema kyçe që do të mbulohen në kuadrin e EAASURE 
si pjesë e ngjarjeve rajonale gjatë viteve 2024 - 2025. 



RENDI I DITËS DITA 1  E MARTE, 28 MAJ, 2024 

08:30 Regjistrimi dhe kafja e mirëseardhjes 

  

09:00 

Fjala hyrëse 

Adrian FozzardMenaxher i Praktikës, Praktika Globale e Qeverisjes, Banka 
Botërore 
Michael WindischKëshilltar, Departamenti për Institucionet Financiare 
Ndërkombëtare, Ministria Federale e Financave, Austri  
Christian BrändliZëvendëskryetar, Zhvillimi i Sektorit Privat, Sekretariati 
Shtetëror për Çështjet Ekonomike, Zvicër 

  

09:20 

Sesioni i parë 

Gjatë këtij sesioni, çdo delegacion i vendit do të ftohet të caktojë një folës që 
do të prezantojë shkurtimisht pjesëmarrësit dhe do t'i përgjigjet një sfide të 
paraqitur nga moderatori.  

Moderatorë:  
Arun ManujaSpecialist i Lartë i Menaxhimit Financiar, Banka Botërore  
José RezkSpecialist i Lartë i Menaxhimit Financiar, Banka Botërore 

  

09:40 

Hyrje në Programin e ri të Përmirësimit të Kontabilitetit, Auditimit, dhe 
Raportimit të Qëndrueshmërisë (EAASURE) 

Qëllimi i programit është të zgjerojë praktikat e raportimit financiar të 
korporatave dhe të mbështesë miratimin dhe shpalosjen e raportimit të 
qëndrueshmërisë në rajonin e Evropës dhe Azisë Qendrore. Sesioni do të 
përshkruajë aktivitetet kryesore që do të mbështeten nga ky projekt rajonal 
dhe rezultatet e pritshme. 

Garik SergeyanSpecialist i Lartë i Menaxhimit Financiar, Banka Botërore  
Arun ManujaSpecialist i Lartë i Menaxhimit Financiar, Banka Botërore  
José RezkSpecialist i Lartë i Menaxhimit Financiar, Banka Botërore  
 

  

10:40 Pushim kafeje 

  



11:10 

Tregu i Auditimit të BE-së – Statusi i reformës së auditit dhe e ardhmja  

Sesioni do të diskutojë gjetjet dhe përfundimet kryesore të një studimi4 mbi 
zbatimin e reformës së auditit të BE-së dhe përparimin drejt katër objektivave: 
përmirësimin e transparencës për investitorët, forcimin e pavarësisë së 
audituesve ndaj klientëve të tyre, nxitjen e konkurrencës në një treg shumë të 
përqëndruar të mbizotëruar nga "Big Four" dhe forcimin e mbikëqyrjes. 
Studimi jep të dhëna dhe analiza të ndikimit të transpozimit dhe zbatimit të 
Direktivës dhe Rregullores së Auditimit,5 duke përfshirë kërkesat e sigurimit 
dhe raportimit për audituesit statutorë, rotacionin dhe emërimin e 
detyrueshëm të audituesve, ndalimin e disa shërbimeve jo-audituese dhe  
tarifave për shërbimet jo-audituese. Qëllimi është të ndihmohen pjesëmarrësit 
të mësojnë nga përvojat e Shteteve Anëtare të BE-së në procesin e tyre të 
reformës. Prezantimi do të pasohet nga një sesion Q&A. 

Delia MehedintuZyrtar i Politikave, Drejtoria e Përgjithshme për Stabilitetin 
Financiar, Shërbimet Financiare dhe Unionin e Tregjeve të Kapitalit, Komisioni 
Evropian 
Moderatore:  
Iwona WarzechaSpecialist i Lartë i Menaxhimit Financiar, Banka Botërore 

  

12:10 Dreka 

  

13:15 

Navigimi i kuadrit institucional për mbikëqyrjen e auditimit në Greqi: 
Pikëpamjet dhe sfidat 

Në Greqi, Bordi Helenik i Mbikëqyrjes së Standardeve të Kontabilitetit dhe 
Auditimit është caktuar si autoriteti kompetent për mbikëqyrjen dhe sigurimin 
e cilësisë së auditimeve të kryera nga auditorët statutorë dhe firmat e 
auditimit.6 Ky sesion do të ofrojë një pasqyrë të kuadrit institucional ekzistues 
për mbikëqyrjen publike dhe sigurimin e cilësisë në Greqi. Ai do të mbulojë 
tema të tilla si masat mbrojtëse të pavarësisë, marrëveshjet e financimit, 
tregun e kontrollit, sistemin e inspektimit dhe përfshirjen aktuale të shoqatave 
profesionale të kontabilitetit në sistemin e mbikëqyrjes publike. Sesioni do të 
shqyrtojë gjithashtu mundësitë për krijimin dhe/ose zgjerimin e bashkëpunimit 
rajonal midis autoriteteve kompetente me qëllim përmirësimin e cilësisë së 
auditit në rajonin e Ballkanit Perëndimor. Prezantimi do të pasohet nga një 
sesion Q&A. 

 
4 https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/1e77fe60-71f5-11ed-9887-01aa75ed71a1/language-en  
5 Direktiva e Auditit (Direktiva 2006/43/KE) dhe Rregullorja e Auditit (Rregullorja (BE) 537/2014) 
6 https://www.ifiar.org/?wpdmdl=15212  

https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/1e77fe60-71f5-11ed-9887-01aa75ed71a1/language-en
https://www.ifiar.org/?wpdmdl=15212


Nikolaos PapadimosZëvendëskryetar, Bordi Helenik i Mbikëqyrjes së 
Standardeve të Kontabilitetit dhe Auditimit  
Moderatore:  
Iwona WarzechaSpecialist i Lartë i Menaxhimit Financiar, Banka Botërore 

  

14:45 Pushim kafeje 

  

15:15 

Rritja e performancës së ndërmarrjeve shtetërore: Pikëpamjet dhe 
strategjitë  

Banka Botërore dhe CFRR punojnë me qeveritë e klientëve për të forcuar 
kontabilitetin, raportimin dhe auditimin e NVM-ve dhe marrëveshjet e tyre të 
mbikëqyrjes për të përparuar drejt NVM-ve të mirëqeverisura, transparente 
dhe të përgjegjshme që kontribuojnë në ekonomi dhe shoqëri. Një mjet i 
Integruar i Kornizës shtetërore të ndërmarrjeve (iSOEF) përdoret për të 
vlerësuar në mënyrë të plotë performancën e NSH-ve në një ekonomi—
implikimet ekonomike, faktorët që mundësojnë efikasitetin e tyre operacional 
dhe opsionet për reformimin e sektorit. Poashtu shërbejnë dhe për të 
informuar mbështetjen e Bankës Botërore për reformën e SOE-së në vendet 
partnere. Si pjesë e këtij paneli, ekspertët e Bankës Botërore shpjegojnë 
metodologjinë e ISOEF dhe diskutojnë se si EAASURE mund të përfitojë nga 
vendet pjesëmarrëse për të rritur performancën e SOE në raportimin, 
monitorimin dhe zbulimin financiar dhe jo financiar. 

Panelists:  
Andrei BusuiocSpecialist i Lartë i Menaxhimit Financiar, Banka Botërore  
Iwona WarzechaSpecialist i Lartë i Menaxhimit Financiar, Banka Botërore 
Salamat KussainovaSpecialist i qeverisjes, Banka Botërore 
Moderator:   
Arun ManujaSpecialist i Lartë i Menaxhimit Financiar, Banka Botërore 

  

16:45 Fundi i ditës së parë 

  

17:00  Darka në grup në hotel 

  

19:30 Fundi i darkës në grup 

 



RENDI I DITËS DITA 2  E MËRKURË, 29 MAJ, 2024 

09:00 

IFIAR dhe pikëpamjet mbi të ardhmen e auditimit: 2023 gjetjet e inspektimit, 
teknologjia në auditim, dhe sigurimi i raportimit të qëndrueshmërisë 

Ky sesion fokusohet në IFIAR dhe do t'u japë pjesëmarrësve informacion mbi: i) 
Anketën e Gjetjeve të Inspektimit 2023,7 (ii) Raportin e vitit 2023 mbi përdorimin 
e teknologjisë në auditime,8 (iii) përgatitjet e anëtarëve të IFIAR për të mbikëqyrur 
sigurimin e raportimit të qëndrueshmërisë dhe (iv) kriteret e pranimit të 
anëtarësisë për kandidatët potencialë. Dy anëtarë të IFIAR, Autoriteti Austriak i 
Mbikëqyrjes së Auditit dhe Bordi Helenik i Mbikëqyrjes së Standardeve të 
Kontabilitetit dhe Auditimit, do të diskutojnë perspektivën e tyre mbi gjetjet e 
inspektimit dhe gjendjen aktuale të teknologjisë së përdorur në auditime. Ata do 
të përshkruajnë gjithashtu planet për mbikqyrjen e sigurimit të raportimit të 
qëndrueshmërisë.  

Anëtarët e IFIAR nga vendet pjesëmarrëse, Bordi i Mbikëqyrjes Publike të 
Shqipërisë, Shërbimi për Kontabilitetin, Raportimin dhe Mbikëqyrjen e Auditimit 
nga Gjeorgjia dhe Organi i Mbikëqyrjes Publike të Auditit të Ukrainës, do të ftohen 
gjithashtu për t'u bashkuar me diskutimin dhe për të ndarë perspektivat e tyre. 
Prezantimi do të pasohet nga një sesion me pyetje dhe përgjigje. 

Delon AbramsZyrtar i Lartë i Politikave, Forumi Ndërkombëtar i Rregullatorëve 
të Pavarur të Auditit 
Melissa Andrade GomesZyrtar i Lartë i Politikave, Forumi Ndërkombëtar i 
Rregullatorëve të Pavarur të Auditit 
Michael KomarekDrejtor Ekzekutiv, Autoriteti Austriak i Mbikëqyrjes së Auditit 
Nikolaos PapadimosZëvendëskryetar, Bordi Helenik i Mbikëqyrjes së 
Standardeve të Kontabilitetit dhe Auditimit  
Moderator:  
Andrei BusuiocSpecialist i Lartë i Menaxhimit Financiar, Banka Botërore 

  

10:30 Pushim kafeje 

  

 
7 https://www.ifiar.org/?wpdmdl=16740  
8 https://www.ifiar.org/?wpdmdl=16239  

https://www.ifiar.org/?wpdmdl=16740
https://www.ifiar.org/?wpdmdl=16239


11:00 

Rishikimi Vjetor i Raportimit dhe Qeverisjes së Korporatave: Njohuri nga 
Mbretëria e Bashkuar dhe Planet e Shqipërisë 

Ky sesion do të ofrojë një perspektivë mbi shqyrtimin vjetor të raportimit të 
korporatave9 (përfshirë raportimin lidhur me klimën) dhe raportimin e qeverisjes 
së korporatave10 (të fokusuara në audit, risk, dhe kontrollet e brendshme dhe 
zbulimet lidhur me klimën) në Mbretërinë e Bashkuar, duke përfshirë 
metodologjinë e aplikuar nga FRC.  Çështjet e ngritura shpesh të identifikuara nga 
FRC pasqyrojnë pasiguritë ekonomike në vazhdim, të cilat kompanitë duhet të 
faktorizojnë në raportimin e tyre financiar dhe nevojën për shpjegime të 
hollësishme për të ndihmuar përdoruesit të kuptojnë qëndrimet e marra. Sesioni 
do të përshkruajë gjithashtu përpjekjet e vazhdueshme të ndërmarra nga Këshilli 
Kombëtar Shqiptar i Kontabilitetit për të forcuar kapacitetin e tyre në zhvillimin 
dhe zbatimin e një metodologjie të shqyrtimit të deklaratave financiare të bazuara 
në rrezik, si pjesë e projektit në vazhdim Forcimi i Cilësisë së Auditimit dhe 
Raportimit për Shqipërinë.11 Prezantimet do të pasohen nga një sesion pyetje dhe 
pergjigje.     

Joyce GrantDrejtor Teknik, Corporate Reporting Review, Financial Reporting 
Council, Mbretëria e Bashkuar 
Erisa RodhaniPërgjegjës i Sektorit, Directory e Harmonizimit mbi Menaxhimin 
Financiar, Kontrollin dhe Kontabilitetin, Drejtoria e Përgjithshme e Harmonizimit 
të Kontrollit të Brendshëm Financiar Publik, Ministria e Financave e Shqipërisë 
Moderatore:  
Svetlana PlatonKonsulent i Menaxhimit Financiar, Banka Botërore 

  

12:30 Dreka 

  

13:30 

Roli i inteligjencës artificiale në raportimin e korporatave 

Ky sesion do të shqyrtojë rolin dhe ndikimin potencial të IA në raportimin dhe 
auditin financiar të korporatave. Ai do të paraqesë shembuj të karakteristikave 
dhe metodave të zgjidhjeve të IA që kanë për qëllim të kursejnë kohë dhe të 
përmirësojnë cilësinë për audituesit, kontabilistët dhe profesionistët e taksave. Në 
mënyrë të veçantë, sesioni do të gërmojë në rastet e përdorimit aktual të IA në 
auditim, duke ilustruar se si këto teknologji janë duke u përdorur sot për të rritur 
saktësinë dhe efikasitetin në auditimet. Përveç kësaj, sesioni do të përfshijë një 

 
9 https://www.frc.org.uk/news-and-events/news/2023/10/frc-sets-out-reporting-expectations-amidst-ongoing-economic-
uncertainty/  
10 https://www.frc.org.uk/news-and-events/news/2023/11/strides-made-in-corporate-governance-reporting-but-more-
work-needed-to-meet-stakeholder-expectations/  
11 https://cfrr.worldbank.org/programs/sqarp  

https://www.frc.org.uk/news-and-events/news/2023/10/frc-sets-out-reporting-expectations-amidst-ongoing-economic-uncertainty/
https://www.frc.org.uk/news-and-events/news/2023/10/frc-sets-out-reporting-expectations-amidst-ongoing-economic-uncertainty/
https://www.frc.org.uk/news-and-events/news/2023/11/strides-made-in-corporate-governance-reporting-but-more-work-needed-to-meet-stakeholder-expectations/
https://www.frc.org.uk/news-and-events/news/2023/11/strides-made-in-corporate-governance-reporting-but-more-work-needed-to-meet-stakeholder-expectations/
https://cfrr.worldbank.org/programs/sqarp


paraqitje të pikave kryesore nga Ligji i Inteligjencës Artificiale të BE-së, për të rritur 
kuptimin e kornizave rregullatore përkatëse. 

Jon HooperMenaxher i lartë, Ndërtimi i Kapaciteteve Ndërkombëtare, Instituti 
i Kontabilistëve me Kartë të Anglisë dhe Uellsit  
Esther MallowahKreu i Politikave Teknologjike, Instituti i Kontabilistëve të 
certifikuar të Anglisë dhe Uellsit  
Shamus RaeBashkëthemelues dhe CEO në Engine B, Mbretëria e Bashkuar 
Moderator:  
Andrei BusuiocSpecialist i Lartë i Menaxhimit Financiar, Banka Botërore 

  

15:00 Pushim kafeje 

  

15:30 

A&A ROSC: Metodologjia e përditësuar dhe sfidat e përbashkëta  

Ky sesion do të japë një pasqyrë të shkurtër të metodologjisë së përditësuar të 
A&A ROSC dhe do të përshkruajë përvojën e Gjeorgjisë në përtëritjen e axhendës 
së saj të reformës bazuar në gjetjet e A&A ROSC. Pjesëmarrësit gjithashtu do të 
shohin sfidat kryesore që do të trajtohen gjatë vlerësimeve të A&A ROSC dhe do 
të identifikojnë shqetësimet kryesore të zhvillimit për raportimin financiar të 
korporatave. 

Garik SergeyanSpecialist i Lartë i Menaxhimit Financiar, Banka Botërore 
Pascal FrerejacqueKonsulent, Banka Botërore  
Natalia KonovalenkoKonsulent i Menaxhimit Financiar, Banka Botërore  
David MchedlidzeDrejtor, Shërbimi për Kontabilitet, Raportim dhe Auditim 
Gjeorgji 

  

16:30 

Përmbyllja 

Adrian Fozzard | Menaxher i Praktikës, Praktika Globale e Qeverisjes, Banka 
Botërore 

  

17:00 Fundi i ngjarjes 

 

 

 

 



 


